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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

"Outlaw Motorcycle Gangs" (OMCG) in Thüringen - aktueller Stand

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3044 vom 3. März 2022 
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Mai 2022 beantwortet:

1.	 Wie hat sich die Rockerszene in Thüringen im vergangenen Jahr entwickelt (bitte die einzelnen OMCG, 
Supportergruppierungen und rockerähnlichen Gruppierungen unter Angabe der Anzahl ihrer Mitglieder 
und Charter/Chapter jeweils nach Jahren getrennt einzeln auflisten)?

Antwort:
Seit dem Jahr 2020 verhält sich die Rockerszene eher unauffällig. Es sind keine offenen Konflikte zwi-
schen den in Thüringen ansässigen "Outlaw Motorcycle Gangs" (OMCG) feststellbar. Ferner können 
Erkenntnisse über die Existenz von OMCG sowie deren Mitgliederzahlen nur im Rahmen der gesetzli-
chen Möglichkeiten von der Polizei erhoben werden und stellen damit allenfalls Momentaufnahmen dar.

Die in nachfolgender Tabelle angegebenen Mitgliederzahlen sind insoweit als Näherungswerte zu ver-
stehen.

Lfd. 
Nr. 

Name Status Mitglieder
2019 2020 2021

1 Hells Angels MC  
Erfurt

seit Dezember 2021 
Fullchapter

9 9 9

2 Blood Red Section 
Hof East/Arnstadt

Supportclub HAMC 
Hof City

circa 10 circa 10 circa 10

3 Blood Red Section 
MC Saalfeld

Supportclub HAMC 
Hof City

circa 13 circa 13 circa 13

4 Bandidos MC Jena Fullchapter circa 12 circa 12 circa 12
5 Banda Este MC 

Apolda
Supportclub BMC unbekannt unbekannt unbekannt

6 Saataner Weapon 
MC SuhI

Supportclub BMC unbekannt unbekannt unbekannt

7 Gremium MC  
Nordhausen

Fullchapter circa 15 circa 15 circa 15

8 Gremium MC Suhl Fullchapter circa 5 circa 5 circa 13
9 lmmenichter Clan 

Obergebra
Supporterclub unbekannt unbekannt unbekannt

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Walk (CDU) 

und
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Lfd. 
Nr. 

Name Status Mitglieder
2019 2020 2021

10 Dark Forces MC 
Weida

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

11 Dark Forces MC  
Hohenkirchen

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

12 Wolfpack MG  
Katzhütte

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

13 Stahlpakt MC  
Altenburg

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

14 Stahlpakt MC  
Bad Salzungen

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

15 Stahlpakt MC  
Sömmerda

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

16 Stahlpakt MC Rhön Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt
17 Stahlpakt MC  

Eisenach
Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

18 Stahlpakt MC  
Mühlhausen 

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

19 Stahlpakt MC  
Waltershausen 

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

20 Stahlpakt MC 
Schmölln

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

21 Stahlpakt MC Gera Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt
22 Stahlpakt MC 

Schleiz
Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

23 Stahlpakt MC  
Ohrdruf

Fullchapter unbekannt unbekannt unbekannt

24 Stahlpakt MC  
Meiningen

ehemals Eisenreiter 
MC Delmar

unbekannt unbekannt unbekannt

25 Stahlpakt MC  
Hildburghausen

Prospectchapter unbekannt unbekannt unbekannt

26 Black Rider MC 
Stadtilm

Fullchapter ohne 
Clubhaus

unbekannt unbekannt unbekannt

27 Underdogs MC  
Weimar

Fullchapter circa 10 unbekannt unbekannt

28 Underdogs MC 
Mühlhausen

Fullchapter circa 8 unbekannt unbekannt

29 Underdogs MC  
Sondershausen

Prospectchapter circa 10 geschlossen geschlossen

30 Bloodhound MC 
Mühlhausen

Supportclub  
Underdogs MC 
Mühlhausen

unbekannt unbekannt unbekannt

31 Bloodhound MC 
Weimar

Supportclub  
Underdogs MC  
Weimar

unbekannt unbekannt unbekannt

32 Loyal Black East Fullchapter  
(seit Ende 2021)

10

Zur Existenz rockerähnlicher Gruppierungen in Thüringen liegen keine Erkenntnisse vor.

2.	 Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung hinsichtlich Organisation, Zusammensetzung, Her-
kunft, Anführerschaft, Motivation und Gesinnung, regionaler und örtlicher Treffpunkte, durchgeführter 
Aktionen, öffentlicher medialer Aktivitäten (Nutzung Internet, soziale Netzwerke) sowie Straf- oder Ord-
nungswidrigkeitsverfahren der einzelnen OMCG vor?
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Antwort:
Es wird auf die Beantwortung der Frage 2 der Kleinen Anfrage 7/2139 vom 26. Mai 2021 (Drucksache 
7/4011) des Abgeordneten Walk (CDU) verwiesen. Darüber hinaus liegen der Landesregierung keine 
weiteren Erkenntnisse vor.

3.	 Wie viele Ermittlungsverfahren mit Rockerbezug wurden seit dem Jahr 2021 in Thüringen eingeleitet und 
mit welchem Ergebnis wurden jene abgeschlossen?

Antwort:
Im Jahr 2021 wurden nach Kenntnis der Landesregierung keine Ermittlungsverfahren mit Rockerbezug 
in Thüringen eingeleitet. Im Weiteren wird auf die Antwort der Frage 3 der Kleinen Anfrage 7/2139 vom 
26. Mai 2021 (Drucksache 7/4011) des Abgeordneten Walk (CDU) verwiesen.

4.	 Wie viele Veranstaltungen haben OMCG und Motorradclubs seit dem Jahr 2021 in Thüringen angemel-
det beziehungsweise durchgeführt?

Antwort:
Bei den Ordnungsbehörden sind nachfolgende Veranstaltungen seit dem Jahr 2021 registriert.

Lfd.
Nr.

Datum Bezeichnung der 
Veranstaltung

Veranstaltungsort Teilnehmer

1 03.07.2021 Sommerparty
Dark Forces MC

Georgenthal unbekannt

2 16.07.2021 Sommerparty
Outback Wasungen

Wasungen circa 100

3 21.08.2021 Sommerparty
Outback Wasungen

Wasungen circa 100

4 11.09.2021 Hochzeitsfeier
MC Stahlpakt

Altenburg unbekannt

5 17.09.2021 Sommerparty
Outback Wasungen

Wasungen circa 100

6 30.10. - 31.10.2021 MF Wild Hongs
Clubhausparty

Vacha circa 100

5.	 Welche aktuellen Erkenntnisse hat die Landesregierung über Verbindungen und Tätigkeiten von Mitglie-
dern beziehungsweise Sympathisanten von "Outlaw Motorcycle Gangs" zu
a)	 als rechtsextrem eingestuften Parteien, Vereinigungen, Institutionen oder Einzelpersonen;
b)	 anderen "Outlaw Motorcycle Gangs" in Thüringen, national und international;
c)	 Anhängern beziehungsweise Sympathisanten der Reichsbürgerbewegung;
d)	 der sogenannten Thüringer Türsteherszene und
e)	 der sogenannten Kampfsport- und Boxerszene?

Antwort:
Zunächst wird auf die Antwort der Landesregierung jeweils auf Frage 5 der Kleinen Anfragen 6/4015 
vom 16. Juli 2019 (Drucksache 6/7717), 7/983 vom 28. Juli 2020 (Drucksache 7/1787) sowie 7/2139 
vom 26. Mai 2021 (Drucksache 7/4011) verwiesen. Darüber hinausgehende Auskünfte sind gegenwär-
tig nicht möglich, um den Erkenntnisstand der Sicherheitsbehörden nicht preiszugeben.

Maier 
Minister
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